
Sportfórumot tartottak
Miskolcon, az eseménynek az
Ifjúsági és Szabadidõház adott
otthont. A nyilvános rendez-
vényt Orosz Lajos, Miskolc al-
polgármestere kezdeményez-
te, azzal a nem titkolt céllal,
hogy a megyeszékhely testne-
velési és sportkoncepciójának
munkaanyagát megvitassák az
érdeklõdõk.

� DOROS LÁSZLÓ

És hogy miért volt erre szükség?
A kérdés jogos, ugyanis 2003-ban
készült egy hasonló anyag. Ezt dol-
gozták át, egészítették ki új ele-
mekkel azok az önkormányzati
munkatársak, akik az elkészíté-
sében szerepet vállaltak. Orosz
Lajos szerint a tavalyi esztendõ a
sportéletben rendkívül sikertelen
volt Miskolc számára. „Elsüllyedt”
az egyik zászlóshajó, a DKSK, és
valljuk be, hogy az olimpiai kvó-
tákért folyó harcban sem volt sok
ok a büszkélkedésre. Tájékozódás,
tapasztalatszerzés céljából ezért az
alpolgármester végigjárta a ma-
gyarországi nagy városokat, s a
konzultációkból azt szûrte le,
hogy elsõdleges az akarat, valamint
a képzett szakemberek áldozatos
munkája.

Való igaz, pénz is kell az ered-
ményességhez, sajnálatos módon
Miskolc ezen a területen nem áll
túl jól. Az önkormányzati hozzá-
járulás, támogatás adott, ám a me-
cénások, az igazi szponzorok,
tehát a büdzsé másik fele gya-
korlatilag hiányzik. A 157 millió fo-
rintos városi pénzhez ugyanennyit
kell „találni”, s helyben célszerû

lenne, ha a közélet szereplõi na-
gyobb szerepet vállalnának a sport
támogatásában.

A fórumon az is kiderült, hogy
az írott anyag tervezet, csak a
munka elsõ szakaszának lezárá-
sát jelentette. Hasznos, praktikus
javaslatok beépíthetõk. Más kér-
dés, hogy a rendezvényen jelen-
lévõk zömét hidegen hagyta a 23
fejezet nagyobb része, szinte min-
denkit a sportegyesületek támo-
gatása érdekelt. Orosz Lajos azt
javasolta, hogy hét sportágat

emeljenek ki, és ezek kapjanak
nagyobb támogatást: a labdarú-
gásról, az atlétikáról, a kézilab-
dáról, a jégkorongozásról, az
úszásról, a cselgáncsról, valamint
a birkózásról van szó. Azt is meg-
jegyezte: nála elsõbbséget él-
veznek az olimpiai sportágak,
ezért választottak közülük. Ezen
kisebb vita bontakozott ki, mert
többen nem azonosultak az ál-
lásponttal. A választással Miskolc
azt szeretné elérni, hogy ne for-
gácsolódjon szét a városi támo-

gatás, koncentrálódjanak a for-
rások.

A tervek szerint a hét egyesü-
lettel három évre szóló megálla-
podást kötne a város. Lényeges
szempont, hogy a kluboknak min-
den egyes, Miskolctól kapott fo-
rinthoz hozzá kell tenniük a saját
maguk által szerzett forintját!
Folyamatos lesz a kontroll, és a
megállapodás idõ elõtt meg-
szüntethetõ. Sokadik alkalom-
mal került terítékre a helyi gaz-
dasági élet résztvevõinek szélesebb

körû szerepvállalása. Ösztönzésük
ellenére a sportszakemberek
egyöntetûen állították, hogy ennek
kicsi az esélye. A pénzszerzés job-
bára személyes kapcsolatok révén
történik.

– Csak a közösség döntheti el,
hogy mi a fontos, és mi kevésbé
az. A hetes szám korántsem vég-
leges, de valamilyen szûrõt min-
denképpen alkalmazni kellett.
Nõhet is, de a pályázónak meg
kell gyõznie a bizottság tagjait –
szögezte le Orosz Lajos.

V. évfolyam 12. szám � Térítésmentes � 2008. március 22.

Abszolút siker volt a 2008-as,
nyolcadik Miskolci Tél –
Kocsonyafesztivál. A fesztivált
értékelõ sajtótájékoztatón több
érdekes adat is elhangzott, és
elsõ alkalommal – de hagyo-
mányteremtõ céllal – kiosztot-
ták a Béka Díjakat is.

� HORVÁTH I.

Több mint ötven koncert, 180
program, 270 fellépõ. Ötvenezer
négy zetméteren 150 kereskedõ.
Hétezer pohár elfogyasztott Korty,
hatvanezer tányér kocsonya. Né -
hány szám az idei kocsonyafeszti-
vál ról, amelyeket Rózsa Edit feszti-
vál igazgató még kiegészített né-
hánnyal. A Zöld sátorban 28 elõadás
volt, ami 35 ezer látogatót vonzott.
A fesztivál weboldalára három hét
alatt 156 ezren kattintottak rá.

Fedor Vilmos alpolgármester a
város vezetése nevében köszönte
meg elõször a miskolciaknak, hogy
példát mutattak toleranciából egy,
a város közepére szervezett feszti-

vállal. Majd köszönetet mondott a
szervezõknek, a sajtónak és a tá-
mogató cégeknek, akik, mint mond-
ta, „jó helyre tették a pénzüket”,
mert ez a fesztivál megérdemli a tá-
mogatást. Hozzátette, mostanra
igazán beért a Téli Fesztivál, és már
ezzel is azonosítják a várost.

Leskó György, a megyei kataszt-
rófavédelem alezredese arról a  tér -
informatikai modellezésrõl, az úgy-
nevezett tömegobjektum-szûrésrõl
beszélt, amellyel mérték a fesztivál
látogatószámát, és amely szerint 180-
250 ezer ember fordult meg a
három nap alatt Miskolc belváro-
sában. Reálisnak a 200 ezres szá-
mot nevezte, és külön kiemelte,
hogy mennyire fontos volt a biz-
tonság tervezése.

Mihályi Helga egyetemi adjunk-
tus 22 szociológus hallgató segítsé-
gével végzett felmérést, melyen
311 fesztivállátogatót kérdeztek
meg. Ezzel kapcsolatban több szám
elhangzott, érdekesség, hogy átlag
három éjszakát töltöttek a vendé-
gek városunkban, az idelátogatók
az ország 76 településérõl érkeztek,
a legtöbben a koncertek, és az „evés-
ivás” miatt érkeztek, és a fogyasz-
tásra, szállásra, vásárlásra költött ösz-
szegek alapján közel egymilliárd fo-
rintra taksálják azt a pénzt, amit a
látogatók elköltöttek Miskolcon.

A tájékoztató keretében kiosz-
tották a Béka Díjakat, melyet elsõ
alkalommal Leskó György, Varga
Zoltán, az AVE Miskolc Kft. ügyve-
zetõje, Molnár Zoltán, a MIK Zrt.
ügyvezetõje, Jónás Sándor, Tisza -
csege polgármestere és Mészáros
Sándor, az ÉMÁSZ Nyrt. kommu-
nikációs vezetõje vehetett át.

Jövõre elkezdõdik Miskolcon
a város történetének egyik
legnagyobb és talán legtöbb
embert érintõ beruházása, az
úgynevezett nagy villamos-
projekt. A csaknem 37 milliár-
dos, 90 százalékban uniós fi-
nanszírozású program célja,
hogy Miskolcon a világ egyik
legmodernebb villamosközle-
kedése jöjjön létre.

� SZEPESI S. 

Káli Sándor polgármester már-
cius 20-án mutatta be a projekt
két vezetõjét, és ismertették a be-
ruházás fõ elemeit is. Az MVK Zrt.
részérõl Fleskó Gábor, városi köz-
lekedésre specializálódott mérnök,
mérnök-közgadász lesz a projekt
szakmai irányítója, az önkor-
mányzat részérõl pedig Vargha
Tibor, az építési, környezetvédel-
mi és településfejlesztési fõosztály
vezetõje. 

A beruházás jogi, gazdasági és
mûszaki elõkészítése már két éve
zajlik, a munkálatok elõrelátható-
an 2009 elején kezdõdnek. A
program befejezése 2011-re vár-
ható, ekkorra megújul a teljes je-
lenlegi villamospálya, új szakaszok
épülnek, s új szerelvények közle-
kednek majd a városban. Mint el-
hangzott: a beruházás kapcsán
gyakorlatilag a teljes jelenleg hasz-
nált – 10,3 kilométer hosszúságú
– villamospálya, a forgalmi, javí-

tótelepi és bekötõ vágányok, il-
letve azok tartozékainak komp-
lett rekonstrukciója megtörténik.
Ehhez kapcsolódóan új utaspero-
nokat építenek, átalakítják, fel-
újítják a meglévõ végállomási
épületeket, emellett megtörténik
a jelzõ-, biztonsági- és utastájé-
koztató eszközök rekonstrukciója
is. Új, alacsonypadlós, a világ leg-
korszerûbb jármûvei között szá-
mon tartott villamosszerelvénye-
ket vásárolnak, állítanak üzembe.
A jelenlegi javítócsarnokot és a kar-
bantartó bázist alkalmassá kell
tenni az új jármûvek fogadására,
az ehhez szükséges, a biztonságos

mûszaki háttér megteremtése
ugyancsak a program része. 

Káli Sándor hangsúlyozta: a vá-
rosvezetés fontos terve a villa-
moshálózat Csanyik felé történõ
bõvítése, amely a projektben
ugyancsak megvalósítható lesz.
Ennek megfelelõen a jelenlegi vil-
lamoshálózat 1,5 kilométerrel
meghosszabbodik, megépül a
Diósgyõr végállomás – Felsõ-
Maj láth vonal. Új funkciójának
megfelelõen, a jelenlegi diós -
gyõri végállomást is átalakítják,

hogy megfeleljen új funkciójának.
A villamospálya továbbépítése a
várost övezõ zöldfelület felé a
modern, közösségi közlekedés és
a szabadidõs tevékenységek ösz-
szeillesztése, s egyben a környe-
zettudatos városfejlesztés szim-
bóluma is – hangsúlyozták a
szakemberek, akik szerint 2010
végén, 2011 elején – az építés ne-
hézségeitõl függõen – „elstartol-
hat” Miskolc high-tech közleke-
dési büszkesége, és egyben a
város új jelképe, a Zöld Nyíl.

Kellemes húsvéti
ünnepeket!

Dr. Gyurkó Péter gyûjteményébõl származó korabeli képes-
lappal kívánunk minden kedves olvasónknak kellemes húsvéti
ünnepeket! A hölgyeknek sok locsolót, az uraknak sok hímes
tojást!

JÖVÕRE INDUL A VILLAMOSPROJEKT

A villamosprojekt két ve ze -
tôjét, Fleskó Gábort (bal ról)
és Vargha Tibort (jobbról)
Káli Sándor mutatta be.

Zárták a Téli Fesztivált

KIOSZTOTTÁK A BÉKA DÍJAKAT

HÉT SPORTÁG KERÜLNE A KIEMELTEK KÖZÉ

Fórum a sportkoncepcióról

Orosz Lajos ismertette a tervezetet.

Díjat kapott többek között Varga Zoltán, az AVE igazgatója.



Közös vízgazdálkodási és kör-
nyezetvédelmi gazdasági társa-
ságot hoz létre a Miskolc
Holding Zrt. és az osztrák
Energie AG Oberösterreich
Wasser GmbH. Az Energie AG
Miskolc Vízgazdálkodási és
Környezetvédelmi Kft. alapító
dokumentumait március 19-én
írták alá a Városházán.

� SZEPESI S. 

Az Energie AG Wasser csoport egy
modern, Ausztriában, Cseh or szág -
ban és Szlovákiában egyaránt je-
lenlévõ vízgazdálkodási vállalat,
amelynek tevékenysége a vízbázis-
védelemtõl, víztisztítástól kezdve a
vízszolgáltatáson, szennyvízgyûjté-
sen és -tisztításon, vízszolgáltatáson
át, a karbantartásig, infrastruktúra-
fejlesztésig, biztonsági, környezet-
védelmi projekt-finanszírozásig, ku-
tatásig, innovációig igen sok min-
denre kiterjed. A társaság különbözõ
régiókban, felszíni és felszín alatti
vizek kitermelésével, elõkészítésé-
vel kiváló minõségû ivóvizet juttat
el közel 700 ezer kommunális és
ipari fogyasztójához. Víz beszerzési
lehetõségei hasonlóak, mint Mis -
kolcnak, így komoly tapasztalatok-
kal rendelkezik a karsztforrásokból
történõ vízellátás területén is. 

Káli Sándor polgármester hang-
súlyozta: Miskolc és az osztrák tár-
saság közötti együttmûködés több
éves múltra tekint vissza, ennek
eredménye a közös tulajdonban álló

AVE Miskolc Kft. megalapítása, s
ezen keresztül regionális jelentõ ségû
környezetgazdálkodási projektek
megvalósítása. Az együttmûködés
újabb területeként hoz most létre
az Energie AG vízgazdálkodási vál-
lalatcsoportja közös társaságot a
Miskolc Holding Zrt.-vel, és straté-
giai partnerként segítséget nyújt a
regionális vízügyi projektek kidol-
gozásában, megvalósításában, tech-
nológiai beruházásokban. – Az
Energie AG Wasser csoport szakmai
tevékenységét nemzetközileg is el-
ismerik: az ivóvízellátás és szenny-
víztisztítás infrastruktúrájának javí-
tása, a minõség fokozása területén
megvalósuló kommunális projekt-
jeiért, és a vízellátás kezelésének fo-
kozott hatékonyságáért a cégcsoport

2005-ben elnyerte a nemzetközi
WATER GLOBE AWARD elismerést
– emelte ki Káli Sándor. A miskol-
ci polgármester a helyi vízellátás biz-
tonságáról szólva is hangsúlyozta egy
ilyen széles körû nemzetközi ta-
pasztalatokkal rendelkezõ, komoly
szakmai és technikai színvonalon
mûködõ vállalatcsoport együtt -
mûködésének jelentõségét. 

Dr. Halmai Gyula, a Miskolc
Holding elnök-igazgatója ugyancsak
arról szólt: az önkormányzati gaz-
dasági társaságok holdinggá szer-
vezésének egyik alapvetõ tulajdo-
nosi célja a tagvállalatok által nyúj-
tott szolgáltatások javítása – melyen
belül kiemelt fontossággal bír az ivó-
vízellátás biztonságának a növelé-
se. – Társaságainak technológiai fel-
zárkózását a Miskolc Holding töb-
bek között nemzetközi kapcsolat-
rendszer kiépítésével is segíteni kí-
vánja, ennek egyik állomása, hogy
stratégiai partnerségre léptünk az
osztrák Energie AG konszernnel –
mondta el egyebek mellett dr.
Halmai Gyula. Az elnök-igazgató
arra is kitért: az új, közös társasá-
gon keresztül számos új szakmai fel-
adat ellátására nyílik lehetõség:
egyebek mellett korszerû diag-
nosztikai rendszer kiépítésére,
közmû-nyilvántartási rendszer mû -
ködtetésére, hálózati veszteséget

csökkentõ programok kidolgozásá-
ra, modern technológiák beveze-
tésére. 

Az Energie AG Miskolc Víz -
gazdálkodási és Környezet védelmi
Kft. ügyvezetõi Vojtilla László és dr.
Wiedemann Rainer lesznek. A tá-
jékoztatón az is elhangzott: az
Energie AG Wasser cégvezetése és
Miskolc – az egyetemmel és a tér-
séggel való együttmûködés révén
– meg kívánja teremteni a lehet-
õséget egy miskolci, regionális kom-
petenciaközpont kiépítésére, s a
szomszédos országokba való ter-
jeszkedésre is. 

Megkezdõdött Miskolcon az a
négyhelyszínes fórumsorozat,
melynek eredményeként kiala-
kulhat a megyeszékhely 2013-
ig tartó Integrált
Városfejlesztési Stratégiája. A
programalkotást az a tény is
lehetõvé teszi, hogy milliárdos
nagyságrendben, uniós támo-
gatásban is részesülhet a vá-
rosrészeket otthonosabbá tevõ
tervek megvalósulása. 

Az elmúlt év közepén kezdett
programalkotás folyamata nap-
jainkra jutott el arra a szintre, hogy
az a lakosság, a civil szervezetek
és a vállalkozók elé kerülhessen.
Az elsõ fórum helyszínén, a
Diósgyõri Gimnáziumban, a ter-

vezésben résztvevõk ismertették
elsõként a partnerség- és terület -
alapú elképzeléseket, hangsúlyoz -
va, hogy a tervek megvalósítása
során az önkormányzati, a költ-
ségvetési és az uniós pályázati for-
rások felhasználása mellett, 25

százalék magántõkét is kötelezõ
felhasználni. A hozzászólásokban
a legfontosabb helyen szerepelt a
munkahelyteremtés helyszíneinek
a megjelölése és a munkahe-
lyekhez való eljutás kérdésköre.

A fórumsorozat szerda este a
Szentpéteri kapuban folytatódott,
jövõ héten pedig az Avas-délen és
a polgármesteri hivatal Petõfi utcai
épületében folytatódnak, hogy
júniusra elkészülhessen a végleges
és az önkormányzati képviselõk elé
kerülõ 2013-ig megvalósuló város-
fejlesztési stratégia.

V. évfolyam 12. számKÖZÉLET2

La pun kat rend sze re sen szem lé zi Ma gyar or szág
leg na gyobb mé dia fi gye lõ je, az

»OBSERVER«
BU DA PEST MÉDIAFIGYELÔ KFT.

1084 Bu da pest, VIII. ker. Au ró ra u. 11.
Tel.: 303-4738 • Fax: 303-4744 • http://www.observer.hu

Megjelenik Miskolcon és B.-A.-Z. megyében 85 000 példányban, térítésmentes. Kiadó: Miskolci Kommunikációs Kht. Felelôs kiadó: Karosi Imre ügyvezetô.
Felelôs szerkesztô: Horváth Imre. Fômunkatárs: Szepesi Sándor. Fotó: Dobrik Rezsô, Juhász Ákos. 

Marketingigazgató: Horváth Edit: 30/6634-425. Terjeszti az Inform Média Kft. Terjesztéssel kapcsolatos információ: 46/503-501/100. Tördelés: MiGraf. Nyomda: Színeskép Nyomda.
Szerkesztôség: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. Telefon: 46/503-506. Fax: 46/358-200. E-mail: minap@mikom.hu. Hirdetés: 46/503-509.  ISSN 1785-6590

Dr. Bistei Attila, a 7-es számú választókörzet szocialista
önkormányzati képviselõje tisztelettel értesíti a körzetben
élõket, hogy minden páratlan hét kedden lakossági fo-
gadóórát tart. A következõ idõpont: március 25., kedd,

16 óra, az avasi Profi áruház elõtt. Minden érdeklõdõt tisztelettel
és szeretettel vár!

Dr. Varga Zoltán, a 8-as számú választókörzet szo-
cialista önkormányzati képviselõje március 25-én (ked-
den) 17 órától lakossági fogadóórát tart a Kazinczy Ferenc
Általános Iskolában (Miskolc, Középszer u. 3.) Minden

érdeklõdõt tisztelettel és szeretettel vár!

Dr. Mokrai Mihály, a 11-es számú választókörzet szo-
cialista önkormányzati képviselõje értesíti a körzetben
élõket, hogy minden hónap elsõ hétfõjén lakossági fo-
gadóórát tart. Következõ idõpont: április 7., (hétfõ) 16

óra, MSZP-székház (Corvin u. 9.). Minden érdeklõdõt tisztelettel
és szeretettel vár!

Sebestyén László, a 17-es számú választókörzet
(Mátyás, Kõporos lakótelep, Bodó-tetõ, Bábonyibérc,
Feszty, Szt. László u.) önkormányzati képviselõje tisztelet-
tel értesíti a körzetében élõket, hogy április 2-án (szerda)

16 órától fogadóórát tart a Mátyás Király Úti Általános Iskolában.
Minden érdeklõdõt tisztelettel és szeretettel vár!

Lakossági fogadóóra

Az MSZP nõtagozata ez év
március 10-én és 11-én ruhákat
gyûjtött a rászorulók számára.
Ezúton mondunk köszönetet
 mind azoknak, akik ado má nya -
ikkal támogatták az akciót.
Egyúttal tájékoztatjuk õket, hogy
az így összegyûlt ruhanemûbõl a
Tücsök Óvoda, az Egyesített
Bölcsõde, a Zoltán úti és a Miklós
úti iskola, az Avasi Iránytû és
Családsegítõ Központ, valamint
egy lyukói család – akiknek leégett

a háza és mindenük megsem-
misült – részesültek. Köszönet az
ado má nyokért!

MSZP Baloldali Nõtagozat

Pelczné dr. Gáll Ildikó ország-
gyûlési képviselõ értesíti a Miskolc
2-es választókörzetében lakókat,
hogy a 2-es választókörzet iro dá -
jában (Miskolc, Kossuth u. 16. szám)
március 25-én (kedd) 17.30-tól
ingyenes jogsegélyszolgálatra van
lehetõség. Kéri a Tisztelt lakosokat,
hogy bejelentkezésüket tegyék meg
az 509-428, vagy 06-20/5718-012-
es telefonon.  

Az ingyenes jogsegélyszolgálat
minden második kedden mû -
ködik jogászok segítségével.

Kérik, hogy elsõsorban a 2. sz.
választókörzetben lakók jelent -
kezzenek!

A Magyarországi Munkáspárt
2006 Miskolc Városi Elnöksége
közleményt juttatott el lapunknak
a közvélemény reális és hiteles
tájékoztatása érdekében. Eszerint
a március 9-i népszavazás kap -

csán a párt hivatalos álláspontja,
hogy a voksolást hatalmi játéknak,
pazarlásnak minõsítette, és tag-
jai nem vettek részt rajta, vagy
mindhárom kérdésre nemmel
szavaztak.

Kellemes
húsvéti ünnepeket kívánok
a 8-as számú választókerület

lakóinak!
Dr. Varga Zoltán önkormányzati képviselõ

Az Idõsügyi Tanács ügyfélszolgálata március 26-án szerdán, 8–12
óráig ügyeletet tart Miskolc Megyei Jogú Város Esélyek Há zában
(Városház tér 13.).

Ingyenes
jogsegély

Tájékoztatjuk Tisztelt Olvasóinkat, hogy „Mindenkit érhet joge-
set” címmel folyamatosan mûködik ingyenes jogsegélyszolgálatunk.
Amennyiben jogi természetû problémájuk, kérdésük van, úgy kér-
jük, írják azt meg, és küldjék el szerkesztõségünk címére: 3525
Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit érhet
jogeset”. Lehetõségük van e-mailben is elküldeni kérdésüket, ezt
az info@mikom.hu címre várjuk. Jogi szakértõink, dr. Strassburger
Gyula és dr. Tulipán Péter ügyvédek állnak szíves rendelkezésükre.

Mindenkit érhet jogeset

Idõsügyi ügyfélszolgálat

HATALMI JÁTÉKNAK
TARTJÁK

Köszönet az adományokért

Osztrák–magyar vízgazdálkodási
társaság alakul

A közös társaság alapítói.

Dr. Varga Zoltán, a 8-as számú választókörzet szocialista önkor -
mányzati képviselõje értesíti az avasi lakosokat, hogy március 25-
én közbiztonsági bejárást tart. Találkozó: az Európa Liget uniós ját-
szóterénél 15 órakor.

KÖZBIZTONSÁGI BEJÁRÁS

Tartanak a lakossági fórumok

VÁROSFEJLESZTÉSI STRATÉGIA



A Miskolc Televízió megújult
arculatát, és a napokban elsõ
ízben megjelent legújabb ki-
adványt, a HÍRes Magazint
mutatták be a Miskolci
Kommunikációs Kht. munka-
társai egy sajtótájékoztatón. 

Technikai megújulás és fiatalo-
sabb hangvétel – ezek voltak az el-
képzelések, a végeredménnyel
pedig már találkozhatnak a Miskolc
TV adásának nézõi és a MiKom
Kht. kiadványainak olvasói.

A korral haladni kell, meg kell tudni
felelni a kihívásoknak. Ez az élet jó
pár területére illeszthetõ mondat jel-
lemzi a MiKom Kht. március 15-én
bemutatkozó újításait is. A megjelenõ
kiadványok tipográfiája is modernebb
lett, amit elõször a sajtótörténeti ki-

adványban, a HÍRes Magazinban lát-
hatnak viszont az érdeklõdõk. Ám
a sajtókiadvány mellett új arculatot
kapott a Miskolc Televízió is.

A mindig nagyon fontos tálalás
újszerûsége mellett azonban van
egy nagyon fontos állandó tétel,
a megbízhatóság, amelyrõl a
MiKom Kht. kiadványait és a
Miskolc TV mûsorát megtekintve
gyõzõdhetnek meg a jövõben is
az olvasók és a tévénézôk.

Lassan másfél évtizede, min-
den évben a víz világnapját
ünnepeljük március 22-én. Az
idei világnap – ENSZ által java-
solt – jelmondata: „Víz, élet,
egészség”. Vojtilla Lászlóval, a
MIVÍZ Kft. szolgáltatási igazga-
tójával talán legfontosabb ter-
mészeti kincsünkrõl, tágabb és
szûkebb környezetünk vízellá-
tási, vízgazdálkodási helyze-
térõl beszélgettünk.

� SZEPESI SÁNDOR

– Sokat szoktunk beszélni a Föld
kõolaj- és földgázkészleteinek csök-
kenésérõl, az energiaellátás hely-
zetérõl, jövõjérõl... azt azonban igen
nehéz átültetni a köztudatba, hogy
a vízzel is „baj lehet”. Az ember
valahogy természetesnek veszi,
hogy a víz és a levegõ csak úgy
„van”, és korlátlanul rendelkezés-
re áll.

– Pedig sajnos ez az, ami egyál-
talán nem igaz, holott talán nem
túlzás azt állítani, hogy a víz a leg-
fontosabb erõforrás, amit a Föld az
emberiségnek nyújt. Ma a világ né-
pességének csaknem egyharmada
kénytelen szembenézni az egyre
fokozódó vízhiánnyal. Minden
évben kétmillió ember hal meg
azért, mert nem jut megfelelõ
ivóvízhez, s a világ lakosságának
gyarapodása tovább súlyosbítja ezt
a problémát. Az elegendõ ivóvíz
biztosítása a legnagyobb globális ki-
hívások egyike lesz a következõ
években. Körülbelül 80 országban
beszélhetünk konkrét vízhiányról,
s az elõrejelzések szerint – külö-
nösen a Közel-Kelet országaiban
– ez a helyzet jelentõsen súlyos-

bodni fog 2025-ig. Közel 600 mil-
liárd dollárt kell befektetni ahhoz,
hogy 2010-ig és azon túl biztosí-
tani lehessen a globális vízellátást.

– Mire vezethetõ vissza ez a szo-
morú helyzet?

– A természet „körforgásában”
az emberiségnek nagyjából 9000
köbkilométer hasznosítható víz
jut, ami elvben 20 milliárd ember

számára elegendõ. Mivel azonban
a világ népessége és a hasznosít-
ható vízkészletek eloszlása egye-
netlen, ezért a különbözõ terüle-
teken rendelkezésre álló víz-
mennyiség igen változó. Ha or-
szágonként megállapítjuk a párol-
gás és a csapadék arányát, akkor
vízben szegény és vízben gazdag
csoportok állíthatók fel. Izlandon
például nagyon sok a csapadék,
míg Bahreim lakosainak szinte
egyáltalán nem jut természetes ivó-
víz, a tengervizet kell sótalanítani-
uk. Ráadásul országonként igen
változó az emberek vízigénye is:

egy átlag amerikai például éven-
te hetvenszer több vizet fogyaszt
az átlagos ghánainál. Nekünk is tu-
domásul kell vennünk: a vízzel való
takarékos bánásmód, a vízbázisok
védelme, az ésszerû vízhasználat
már régóta nem csak távoli föld-
részek számára jelentenek kihívást.
Az édesvíz-készletek korlátozottak,
és a klímaváltozás nyomán is ko-

moly meglepetések érhetnek ben-
nünket. Ezért a vízzel nagyon oko-
san, takarékosan kell bánnunk,
úgy, ahogy jelentõsége megkíván-
ja, hiszen a legfontosabb éltetõ
elemrõl, az élet alapfeltételérõl
van szó. 

– Igaz az a több-kevesebb szak-
maisággal gyakorta hangoztatott
vélemény, hogy Magyarország hely-
zete nagyon kedvezõ, a „vízbõsé-
get” tekintve?

– Termálvíz-adottságainkat ille-
tõen mindenképpen. Ezen a téren
dobogós helyen vagyunk a világ-
ban, csak Izland és Japán elõz meg

minket. Ha azonban számba vesz-
szük a geológiai körülményeket is:
hogy Izlandon ez állandó vulkáni
tevékenységgel, Japánban pedig
elvékonyodott földkéreggel, föld-
rengésekkel párosul – akkor talán
azt is elmondhatjuk, hogy Ma -
gyarország egyedülállóan kedvezõ
helyzetben van. Ez nagyon komoly
lehetõségeket rejt magában, s egy-
ben felelõsséget is jelent. 

– Meg lehet fogalmazni, milyen
a „jó” ivóvíz, s hogy hogyan állunk
ezzel szûkebb pátriánkban?

– Nagyon fontos az ásványi-
anyag-koncentráció – például a
kalcium-, nátriumtartalom. A jó
minõségû ivóvízzel az ember napi
kalcium-szükségletének akár a
harmada, fele is bevihetõ. A nát-
rium ma már nem bír akkora je-
lentõséggel, mint régen, hiszen az
élelmiszeripar is rengeteg sót hasz-
nál, sok jut belõle a szerveze-
tünkbe. Összességében tehát cél-
szerû azt a vizet elõnyben része-
síteni, amelyikben több a kalcium,
mint a nátrium. „Ízre”, ízlelésre a
karsztvizek a legjobbak, ezekben
bõséggel van kalcium, az igazán
jó minõségû, palackozott ásvány-
vizek is zömmel karsztforrásokból
erednek. Fontos kihangsúlyozni,
hogy Miskolc vízellátása is karszt-
forrásokra van alapozva, éves át-
lagban nagyon kicsi, 6-8 százalé-
kos arányban vásárolunk másféle
vizet. Elmondható, hogy a város-
ban a vízcsapokból igazi, jó  minõ -
ségû ásványvíz folyik. 

– Biztos lesznek néhányan, akik
„felszisszennek” ezt olvasva – gon-
dolok itt a közelmúlt  vízszennyezõ -
déseire…

– A karsztforrások által termelt
víz jó ízû, a legjobb fizikai, kémiai,
biológiai paraméterekkel bír. Maga
a vízgyûjtõ terület azonban, bizo-
nyos sajátosságainál, természeti
körülményeknél fogva veszélyez-
tetett – elõfordulhat például olyan
extrém idõjárás, mint ami két
évvel ezelõtt a szennyezõdést
okozta. Ezért fokozott jelentõség-
gel bír számunkra a vízbázis vé-
delme, számtalan intézkedést tet-
tünk, teszünk ennek érdekében.
Sikerült egy olyan komplex moni-
toring-rendszert kialakítani a víz-
minõség-védelem terén, amely
nyomban jelzi, ha valahol szeny-
nyezõdés mosódna be, s az érin-
tett forrás azonnal ki lesz kapcsol-
va az ellátásból. Emellett víztisztí-
tó mûveket is telepítünk majd a for-
rásokra – ez olyan, mint a gép-
jármûveknél a biztonsági öv vagy
a légzsák. Csak akkor lép mûkö-
désbe, ha bajt – jelen esetben
szennyezõdést – észlel, és vissza-
tartja azt. Minden szempontból
rendelkezésre áll tehát a megfelelõ
mûszaki védelem, hogy ne is-
métlõdhessenek meg a két évvel
ezelõtti események.
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 � BEKES DEZSÕ

Bámulatos, hogy mennyire hisznek az írott szó erejében az osz t -
rák és német kereskedõk. Kiteszik a boltba a táblát: „Magyar, ne
lopj!” és azt képzelik, hogy ez hatékony óvintézkedés. Majd jön a
sunyi magyar, és már dugná az inge alá a márkás cuccot, a csiz-
maszárba meg az ékszert, de akkor hirtelen szemébe ötlik a tiltás,
elszégyelli magát, fülig vörösen visszacsempészi a polcra a holmikat
és kisomfordál az üzletbõl.

Ajaj, kedves sógorok és szomszédok! Jobb, ha tõlünk tudják, hogy
ha ilyen egyszerû lenne a dolog, akkor már régen táblásítottuk volna
erdeinket, a színesfémbõl készült szobrokat, jelzõkábeleket és a
fejünk se fájna. De egyelõre nem foglalkozunk ezzel a módszer-
rel. Többek között azért nem, mert tudjuk, hogy a tolvajok zöme
nehezen birkózik az olvasással, és mivel nem tudná kiböngészni,
mi áll a táblán, nem is törõdne vele. 

Viccelõdök itt, de azért azt is meg kell mondanom, hogy bosszant
ám minket egy kicsit az osztrák és német kereskedõk óvintézkedése.
Fõleg azért, mert általánosít, pedig mifelénk sem tolvaj minden
turista. Valamivel többen vagyunk mi, akik se a határon túl, se innen
nem nyúlunk ahhoz, ami a másé. 

Így aztán ki is kérhetnénk magunknak a megalázó fi-
gyelmeztetéseket, sõt még azt is elkövethetnénk, hogy a boltinál
is nagyobb méretû táblákkal tûzdelnénk tele a határunkat. Mondjuk,
az lenne ráírva az egyikre, hogy „Ne habozz a más vizébe, osztrák!”,
a másikra meg az, hogy „Háztartási hulladékod hordd a saját kukád-
ba, német!”

TÁBLÁK ÉS HITEK

Az állategészségügyrõl szóló
2005. évi CLXXVI. törvény 44. §
(3) bekezdés b) pontja alapján
Miskolc város területén az ebek
veszettség elleni kötelezõ védõ -
oltása 2008. március 17-tõl május
5-ig tart. Az ebek szervezett
keretek között történõ védõoltása
az alábbi helyeken és idõpon-
tokban történik a közterületre
telepített, speciálisan felszerelt
lakókocsinál. Az ebekre póráz és
szájkosár felhelyezése kötelezõ.

Március 25. Görömböly, Ví -
zirózsa utca 2., 9–11 óra, He -
jõcsaba, Kertész út., 14–16 óra.
Március 26. Feszty Á. utca 13.,
9–11 óra, Diósgyõr, Szarka hegy 96.
14-16 óra. Március 27. Hejõcsaba,
Templom utca 43., 9–11 óra,
Füzes utca 48. 14–16 óra. Március
28. Martin-Kertváros, Kis faludy
utca 35., 9–11 óra.

Pályázati felhívás
Dr. Mokrai Mihály, a 11-es számú választókörzet önkormányzati

képviselõje pályázatot hirdet „Tegyük szebbé, élhetõbbé
lakókörnyezetünket!” címmel.
Pályázhatnak: a választókerületben található társasházak,

illetve lakószövetkezetek.
A pályázat célja: a lakótelepi környezet tisztábbá,

barátságosabbá, élhetõbbé tétele, valamint a
lakókörnyezet virágosítása, rendezetté tétele.

Nevezési határidõ: 2008. április 1.
Postacím: 3530 Miskolc, Corvin út 9.

Az elvégzett munkát havonta bizottság értékeli.
A pályázati díjak: fõdíj: 100 000 Ft; elsõ helyezett: 50 000 Ft;

második helyezett: 40 000 Ft;
harmadik helyezett: 30 000 Ft.

Díjátadás: 2008. szeptember 6-án, a III. Király Napon.
A pályázati díjakat a társasház, illetve a lakószövetkezet kapja és

azt fejlesztésre, felújításra használhatja.
A felhasználást igazolnia kell.

Eboltás
Miskolcon

A víz világnapjához kapcsolódva a Debreczeni Márton
Szakközépiskola diákjai az állatkert tavának növényesítésében
segítkeztek.

MEGÚJULT ARCULAT

Az életet, az egészséget jelenti

A LEGFONTOSABB ERÕFORRÁS A VÍZ



Március 15-e alkalmából a
Magyar Köztársaság Arany Ér-
demkeresztjét vehette át
Hiller István oktatási és kultu-
rális minisztertõl dr. Zsúdel
Lászlóné, a miskolci Ferenczi
Sándor Egészségügyi
Szakközépiskola igazgatója.
Dr. Peja Márta, a Miskolci
Egyetem Egészségügyi
Fõiskolai Karának dékánja,
tanszékvezetõ fõiskolai tanára
a Magyar Köztársasági Érdem-
rend Lovagkeresztje kitünte-
tésben részesült. Az elismeré-
seket március 14-én, a
Szépmûvészeti Múzeumban
adták át.

� SZEPESI S. 

Dr. Zsúdel
Lászlóné 1968-
ban a Kossuth
Lajos Tudo -
mány  egye  te-
men szerzett
matematika–fi -
zika szakos kö-
zépiskolai tanári diplomát. Elsõ
munkahelye a 2. Sz. Ipari
Szakközépiskola volt, majd 1977-
tõl az újonnan épült Egészségügyi
Szakközépiskola szaktanára lett.
1982-ig a tanári pálya valamennyi
lépcsõfokát bejárta, osztályfõ -
nök ként, munkaközösség-veze -
tõként, szakkörvezetõként és
szertárfejlesztõként. Mint mond-
ja: már szaktanárként sem elé-
gítették ki a szorosan vett min-
dennapi feladatok, látni, érteni
akarta az iskola mûködését, le-
hetõségeit. Szakmailag és em-
berileg is nagyon fontos ese-
mény volt életében, amikor 1982-
tõl a Ferenczi Sándor Egész -
ségügyi Szakközépiskola elõdjé-
nek, az Egészségügyi Szakisko lá -
nak általános igazgatóhelyettese,

1990-tõl pedig igazgatója lett.
Elmondása szerint már igazga-
tóhelyettesként új szemlélettel
kezdte vezetõi munkáját. Arra tö-
rekedett, hogy a viszonylag zárt
világú iskola „kapuit megnyissa”,
ismertséget és elismerést sze-
rezzen az intézménynek.
Kezdettõl fontosnak tartotta, hogy
lépést tartson a változó szakmai
követelményekkel, és naprakész
legyen az új szemléletû vezeté-
si ismeretekben is. 1993-ban el-
végezte a KLTE pedagógiai me-
nedzser-, 2000-ben pedig a PTE
holland–magyar közoktatás-ve-
zetõi szakát. Vezetõi munkájának
eredményeként az egykori kis lét-
számú Egészségügyi Szakiskola a
régió és az ország egyik legna-
gyobb és – szakmai munkáját te-
kintve is – legjelentõsebb egész-
ségügyi szakképzõ intézményé-
vé fejlõdött. Nagy szerepe volt
abban, hogy az önkormányzat si-
keresen pályázott a Szigethy
Mihály utcai épület bõvítésének
címzett állami támogatására. Az
alapkõletételtõl kezdve folyama-
tosan végigkísérte az építkezés fo-

lyamatát, rendszeresen részt vett
a kooperációs megbeszéléseken.
Az elismerés indoklása szerint:
„... elérte, hogy 2007. februártól
egy kibõvített, új épületben fo-
lyik a nevelõ-oktató munka. Az
irányítása alatt dolgozó közös-
séget a városvezetés a Város
Napja alkalmából 2007-ben
Nívódíjjal jutalmazta. Dr. Zsúdel
Lászlóné vezetésével a Ferenczi
Sándor Egészségügyi Szakkö zép -
is kolában egy olyan intézményi
struktúra alakult ki, amely – or-
szágosan is – példaértékû az
egészségügyi szakképzés európai
szintû átalakításában, az élet-
hosszig tartó tanulás biztosításá-
ban”.

Dr. Peja Már -
ta 1967-ben
„Summa cum
laude” minõsí-
téssel fejezte
be tanulmá-
nyait a Deb re -
ceni Orvos tu -
do mányi Egye temen. Orvosi pá-
lyáját Miskolcon, a megyei gyer-
mekosztályon kezdte, 1971-ben

jeles eredménnyel szakvizsgázott
a csecsemõ- és gyermekbeteg-
ségekbõl, 1972-tõl körzeti gyer-
mekorvosként dolgozott Mis kol -
con. 1978-ban adjunktusi kine-
vezést kapott a Miskolci Me gyei
Kórház Gyermek egész ség ügyi
Központ IV-es gyermekosztályára,
ekkor a cukorbetegek és a kró-
nikus légúti betegek kezelését és
gondozását kapta profilfeladat-
ként. Mindkét betegségcsoport-
tal kapcsolatos vizsgálatairól több
elõadást tartott hazai és nem-
zetközi kongresszusokon, több
közleménye is megjelent. Négy
évvel késõbb osztályvezetõ fõor-
vosi kinevezést kapott az újonnan
létesült Gyermek re ha bi li tációs
Osztályra, 1990-ben sikerrel védte
meg kandidátusi disszertációját.
1988-tól 1995-ig a HIETE Egész -
ségügyi Fõiskola miskolci de-
centrumában fõiskolai docens-
ként a gyermekgyógyászatot és re-
habilitációt oktatta, 1998-tól a
Miskolcon újraindult DEOEC
Nyíregyháza Egész ségügyi Fõis -
kola kihelyezett tagozatának ve-
zetõje. 2001. július 1-jétõl fõiskolai
tanári kinevezést kapott. 162  elõ -
adást tartott tudományos kong-
resszusokon, ebbõl 33 elõadás
nemzetközi kongresszusokon
hangzott el. Összesen 75 közle-
ménye jelent meg, ebbõl 27 ide-
gennyelvû szaklapban. Négy tan-
könyvrészletet írt a gyermekkori
komplex rehabilitációról. Több al-
kalommal szervezett tudományos
konferenciákat és továbbképzõ
tanfolyamokat is. 

Több miskolcit is kitüntettek még március 15-e alkalmából
Budapesten. Szintén a Szépmûvészeti Múzeumban vehették át
a Magyar Köztársasági Érdemrend Tiszti Keresztjét Pados Imre,
az Észak-magyarországi Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság
nyugdíjazott igazgatója és Plesz Antal építészmérnök. József Attila-
díjjal tüntették ki a kiemelkedõ irodalmi tevékenységéért Fecske
Csaba költõt, gyermekírót.

A Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkeresztjével tüntették ki Óvá-
riné Orosz Erzsébetet, a Nyugdíjas Szövetség tagját. Ádám Ibolya,
a Polgármesteri Hivatal Vendégforgalmi és Kulturális Fõosztályának
vezetõje pedig a Magyar Köztársaság Bronz Érdemkeresztjét ve-
hette át vasárnap.    

Ybl Miklós-díjas lett Puskás Péter építész. Õ tervezte többek
között a Szinva teraszt, a Hõsök terét, valamint a Kazinczy és
Déryné utcák átalakítása is az õ nevéhez fûzõdik.

Miniszteri dicséretben részesült Bable Györgyné, a Semmelweis
Kórház Infectológiai Osztály osztályos fõnõvére.

Miskolc Megyei Jogú Város
Önkormányzata – a Miskolci
Kommunikációs Kht.-val közö-
sen – várostörténeti vetél-
kedõt hirdet általános iskolás
diákok részére Miskolc váro-
sában és vonzáskörzetében
lévõ településeken.

A vetélkedõ elsõ fordulója tíz
héten át tart, a pályázati felada-
tokat lapunkban találhatják meg
hétrõl hétre. A feladatsorokra
adandó válaszokat kérjük a MiNap
mindenkori megjelenését követõ
15 napon belül beküldeni. A vá-
laszokat a MiNap-ból kivágott
szelvénnyel együtt kérjük, juttas-
sák el a következõ címre: Miskolci
Kommunikációs Kht., 3525
Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A nyer-
tesek nevét a MiNap május 10-i
számában ismertetjük, valamint
személyre szólóan is értesítést
küldünk.

Az elsõ tíz csapat a második for-
dulóban a Miskolc Televízió által
közvetített vetélkedõn mérheti
össze tudását. Kérjük, hogy a pá-
lyázó tüntesse fel nevét, levelezési
címét, telefonszámát, iskolájának
nevét, címét és osztályának szá-
mát!

A várostörténeti vetélkedõ
negyedik, március 1-jén meg-
jelent „Miskolci tavasz” címû
fordulójának helyes megfejtései
a következõk voltak:

1. Melyik miskolci létesítmény-
ben található a világ elsõ Gerald
Durrell-szobra? c, a csanyiki
Vadasparkban

2. Ki volt a Pele-ház tulajdono-
sa? b, Herman Ottó

3. A Meseautó címû film egyes
jeleneteit Miskolc környékén for-
gatták. Hol? b, Lillafüreden

4. Melyik városrészünkhöz tar-
tozik a szerelmi tragédiára emlé-
keztetõ Molnár-szikla? a, Hámor

5. Miféle intézmény épült 1949-
tõl a Dudujka-völgyben? c, egye-
tem

6. A Tücsökzene címû verses-
kötet szerzõje Miskolcon született.
Kirõl beszélünk? a, Szabó Lõrinc

7. Mit jelöltek régiesen a „Taj”
megnevezéssel? b, Hámori-tó

8. Ki volt Budai József
(1851–1939)? c, természettudós

9. Hol áll a miskolci erdõigaz-
gatóság 1927-ben emelt palotája?
c, Deák tér 1. szám

10. Melyik közgyûjtemény hasz-
nálja az egykori református gim-
názium õsi épületét (Papszer utca
1. szám)? a, Herman Ottó Múzeum

11. Az Óda szerzõje lillafüredi
élményeit is versébe foglalta. Kirõl
van szó? c, József Attila

12. Hol gyakorolt a Miskolci
Polgár-Honvéd Lövészegylet? b, a
Népkertben

13. Az alábbi tudósok közül ki
volt csillagász? a, Fényi Gyula

V. évfolyam 12. szám4 KÖZÉLET/KULTÚRA

Szombati krónika

VÁROSTÖRTÉNETI VETÉLKEDÕ 2008
7. forduló � 2008. március 22. � „Miskolci templomok”
1. Ki volt az 1848. július 4-én összeült országgyûlés alsótáblájának korelnöke?

a, Batthyány Lajos b, Palóczy László c, Bem József

1. Közép-Európa legnagyobb ikonosztázionja Miskolcon látható. Hol?
a, a Búza téri görög b, a görömbölyi görög c, az ortodox templomban

katolikus templomban katolikus templomban

2. Ki volt Kelemen Didák (1683–1744)?
a, pálos szerzetes b, a miskolci minorita rendház c, a mindszenti templom 

és templom alapítója építtetõje

3. Miskolc egyik templomának oltárképét Székely Bertalan festette. Melyikét?
a, belvárosi evangélikus b, Szent Anna templom c, selyemréti római katolikus

4. A toronyra került keresztet eredetileg a szerb király ajándékozta. Melyik templomra igaz?
a, görömbölyi görög katolikus b, mindszenti római katolikus c, Búza téri görög katolikus

5. Hol épült fel az Ige temploma?
a, Diósgyõrben b, az Avas-délen c, Hejõcsabán

6. Harangjátéka, õsi harangtornyának sziluettje városi jelképpé vált. Melyik templomunkra igaz mindez?
a, avasi református b, felsõvárosi református c, Kossuth utcai református

7. Hol áll a miskolci zsinagóga?
a, a Széchenyi I. utcán b, a Dózsa Gy. utcán c, a Kazinczy F. utcán

8. Melyik egyházhoz tartozik a tetemvári Deszkatemplom?
a, görög katolikus b, református c, római katolikus

9. Hol alapított Sziklakápolnát Szabó Piusz ferencesrendi szerzetes?
a, Tapolcán b, Szirmán c, Bükkszentlászlón

10. Melyik domb jellemzõi: kápolna, stáció-dombormûvek, Golgota-csoport?
a, Pipis domb b, Közdomb c, Kálvária domb

11. Ki volt Kun Bertalan (1817–1910)?
a, ortodox parókus b, református püspök c, katolikus érsek

12. Milyen templom áll a – Luther-udvarnak nevezett – Hunyadi utcai belsõ téren?
a, izraelita b, evangélikus c, baptista

13. Felsõvárosi, Vöröstemplom, Verestemplom. Melyik római katolikus templomunkat emlegette így
a régies köznyelv?

a, a vasgyárit b, a selyemrétit c, a Szent Annát

+1 Válaszolj 2-3 mondattal: mit ünnepel a keresztény világ húsvétkor?

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
Ajánlott irodalom: Dobrossy István: Miskolc írásban és képekben 1–10. kötet (Miskolc, 1994–2003.), Dobrossy István: Miskolc írás-
ban és képekben 1–2. (Miskolc, 2006), Dobrossy István–Fazekas Csaba: Miskolc város segédkönyve a város megismeréséhez álta-
lános és középiskolások részére (Miskolc, 2002), Dobrossy István–Somorjai Lehel: Az igazi Miskolc, (Miskolc, 2005)

� GYARMATI BÉLA

A kicsit tán talányos cím, nem az én leleményem; egy román pro-
fesszor megdöbbentõ esszéjébõl származik. De errõl majd késõbb.
Egyelõre Tokajba autózunk. Visszük a vendéget, a leghûségesebb ma-
gyar város lakóját, aki a Hegyaljára s a történelmi borvidék központ-
jára kíváncsi – ahol még sohasem járt.

Nem szeretném, ha csalódna az idegen, ezért mikor a Sárga bor-
házat elhagyva a tarcali útra fordulunk, megjegyzem, hogy nem kell
feltétlenül összehasonlítania Sopron építészeti környezetével a toka-
jit… Ám minden óvatoskodás felesleges, mert csak a vak nem látja,
hogy mi minden történt itt a Bodrog torkolata alatt, jobb partján a
Tiszának. Mi is megsimogatjuk – tovább fényesítve – a hordón vidámkodó
Bacchus bronzát, gyönyörködünk az újjászületett zsinagógát szem-
lélve, benézünk a múzeumba, s örülünk, hogy épül a színház, mely
a település híres szülöttérõl, Paulay Edérõl kapja majd nevét. Közben
emlegetjük Bodonyi Csabát, aki a város fõépítészeként fénybe vonta
a régi értékeket, s újakat teremtett. Magyarán: szerencsésen találko-
zott itt az alkotókészség a városlakók lokálpatriotizmusával.

Hegyvidéki településeken (emelkedõk, lépcsõk, lejtõk) jó, ha lába
alá néz az ember. Így teszünk mi is, aztán jó ideig föl sem emeljük
tekintetünket, mintha keresnénk valamit. Nem keresünk, de keresve
sem találnánk. Tokajban nincs utcai szemét. Sehol egy eldobott csikk,
egy gyufaszál, „pézsé” (papírzsebkendõ), maghéj, nejlontasak, üres
palack, kenyérdarab, kiflivég; a máshol utcára számûzött ócskaságokról
(cipõk, textíliák, bicegõ székek stb.) nem is beszélve. 

De hol van az a máshol? Gabriel Liiceanu professzor tanulmánya
szerint ott, ahol a nép népességgé alakul – elsõsorban a nagy váro-
sokban. A szerzõ lakhelyén, Bukarestben vizsgálódik, s gyomorforga-
tó naturalizmussal festi le saját kerületének szemét-térképét; azt a három
szemétdombbá lett parkot, illetve utcarészletet, melyet – kétszáz mé-
teren belül – naponta kénytelen elviselni munkába menet. Bent,  vagyis
otthon, senki nem köp a szõnyegre – olvashatjuk. „A »kint«-et viszont
mindenki a senki földjének érzékeli, s minden mocskot oda üríte-
nek”. Mindezt tudjuk. De az ismeretes-e, hogy a civilizált társadal-
makban szinte nincs különbség a „kint” és a „bent” között? Vagyis az
utca, illetve a lakókörzet is otthona az embereknek.

Hogyan érhetjük ezt el? A mentalitást kell megváltoztatni, azaz más-
sal és másként kell a lelkeket táplálni. Némileg szimplifikálva így fog-
lalhatjuk össze az esszé tanulságát.

Liiceanu professzor a saját portája elõtt söpör! Talán ez is megta-
nulandó. De legalább látogassunk el Tokajba.

SENKI FÖLDJE A „KINT”

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Várostörténeti vetélkedõ diákoknak

Arany Érdemkereszt 
és Lovagkereszt miskolciaknak



Átadták szerda délelõtt a di-
ósgyõri vár mellett kialakított
új turisztikai pontot, amelyet a
2002-ben bezárt óvoda épüle-
tébõl alakítottak ki. Látványos
bemutatóval egybekötve az
Ady Endre Kulturális és
Szabadidõközpont munkatár-
sai a vár új attrakcióiról is tájé-
koztattak.

� HORVÁTH. I.

A szalag átvágása elõtt Táboros
Sándor, a Diósgyõri Ady Endre
Kulturális és Szabadidõ Központ
igazgatója beszélt arról, hogy ez
mérföldkõ a vár, de jeles nap a
város turisztikai életében is. Káli
Sándor polgármester felelevení-
tette, hogy annak idején nagy vi-
hart kavart az óvoda bezárása, de
az örökségvédelem kérése is volt,
hogy a várnak megfelelõ fogadó-
épülete legyen. Ugyanakkor egy ta-
lálkozási pont is lehet ez a di-
ósgyõriek életében. A turisztikai
pont pedig összeköti a város lát-
ványosságait is egymással.

Dr. Hardonyi András, a terület ön-
kormányzati képviselõje arról be-
szélt, hogy õ is ebbe az óvodába
járt annak idején, itt nõtt fel, így sok
emlék fûzi az épülethez. Átélte azo-

kat az indulatos lakossági fórumo-
kat is, amelyek az óvoda bezárása
után voltak, amikor is az emberek
nem akarták elhinni, hogy az épü-
let a köz érdekét fogja szolgálni. 

A szalag átvágása után az exk-
luzív vártúrát és a hagyományõrzõ
õrségváltást propagálták bemuta-
tójukkal a lovas íjászok és az Art
Kommandó csoport korhû öltözetû
tagjai. A turisztikai idényben –
március 22 – november 2. között
– vasárnaponként délelõtt 11 óra-

kor és délután 3 órakor kosztümös
animátorok segítségével közép-
kori hangulatú exkluzív vártúrába
kapcsolódhatnak be a várlátoga-
tók. Találkozhatnak Nagy Lajos ki-
rállyal, és részt vehetnek a Diósgyõri
Aranysarkantyús Lovagrend vité-
zeinek hagyományos õrségváltási
ceremóniáján.

A Lillafüredi Állami Erdei Vasút
üzemigazgatóságának tájékozta-

tása szerint az erdei kisvasút már-
cius 22-tõl nyári menetrend sze-
rint közlekedik. Szombaton, va-
sárnap és ünnepnapokon a
Dorottya utcai végállomásról 9.15,
10.20, 11.30, 12.40, 14, 15.10 órakor,
Garadnáról 10.20, 11.30, 12.40, 14,
15.10, 16.20 órakor. Hétköznap a
Dorottya utcáról 9.15, 11.30, 14, míg
Garadnáról 10.20, 12.40, 15.10 óra-
kor indul.

KUTYÁSOK
KLUBJA

„A kutya mint õsi barát...” cím-
mel tartja a következõ közösségi
programját a görömbölyi kutyá-
sok klubja. Meghívott vendég:
Mogyoróssy István, a B.-A.-Z.
Megyei Ebtenyésztõk Országos
Egyesületének elnöke. Hely:
Görömbölyi Közösségi Ház.
Idõpont: március 27., 18 óra. A
klub minden állatbarát és kutyát
szeretõ, kutyás és nem kutyás szá-
mára nyitott.

A Széchenyi István u.
50. számú egyemele-
tes polgárház az 1890-
es évek végén épült.
Az 1950-es években
felújították, üzleti por-
tálját átalakították.
Mûszaki állapota erõ -
sen leromlott, emele-
tének utcai részét
nem lakják. 

� DOBROSSY ISTVÁN

Az épületnek 55,2%-a
magántu la jdonban,  
44,5%-a önkormányzati
tulajdonban van. A
Miskolci Ingatlankezelõ
Zrt. 2006-ban Puskás
Péter vezetõ tervezõ irá-
nyításával a MÛÉPÍTÉSZ
Kft.-t bízta meg a telki
építmények homlokzati
felújítási terveinek elké-
szítésével.

A telken két évszá-
zaddal ezelõtt a Bakos
család tagjai laktak.
Egyikõjük népfelkelõként
részt vett az 1848-as for-
radalom harcaiban, míg
testvére az elsõ kõszínház felépí-
tése, majd leégése utáni újjáépí-
tése körül szorgoskodott. A vas-
kereskedõként ismert család a
XIX. század végéig szerepel a vá-
rosi összeírásokban. Ezen a telek-
részen Lázár Miksa emelte a mai
épületet, s ez közvetlenül a szom-
szédos, 48-as számú ház felépí-
tése után történt. A korabeli épí-
tési gyakorlat szerint az egymás
melletti házaknál a késõbb épít-
kezõ a vízelvezetés miatt kissé
megemelte házának tûzfalát és   te -
tõ szerkezetét. A fõépülethez a
telek nyugati vonalának teljes,
földszintes beépítése csatlakozott.
Hasonlóan földszintes épület né-
zett a Szinvára, illetve az Arany

János utcára. A keleti telekvonal
is csaknem teljes hosszában föld-
szintes épületrészekkel (egykor
cselédlakásként, mûhelyként funk-
cionáltak) volt beépítve. Ez volt a
tömb leginkább beépített telke,
amelyet a felújítás elõtt nagy alap-
területet érintõ bontásokkal lehe-
tett „megtisztítani”.

1998-ban erre a telekre már ké-
szült felújítási terv, amely az „L”-
alaprajzú fõépülethez csatlakozó
udvari földszintes épületek lebon-
tását javasolta. A bontások mellett
már ekkor megfogalmazódott a
fõépület tetõtér-beépítésének igé-
nye. (Az akkori fényképfelvételek
szerint az utcai helyiségekben
népmûvészeti és ajándéktárgyüz-

let mûködött.) Je -
len leg a keleti kapu-
bejárat, illetve dufart
mellett cipõbolt és
annak kirakata ta-
lálható, míg a nyu-
gati traktusban az
Aurum ékszerbolt
mûködik.

A felújítás és be-
építés – az eredeti
homlokzat megtar-
tása mellett – mo-
dernizálja a meg-
lévõ lakásokat,
emellett a tetõtér
beépítésével egy
közel teljes értékû
szinttel, egy tetõtér
résszel a négy lakás
helyett kilenc lakás
kialakítását teszi le-
hetõvé. A négyaxi-
sú utcai homlokzat-
hoz hasonlóan a te -
tõtérben két sorban
négy-négy tetõtéri
ablak biztosítja a ki-
alakítandó lakások
természetes megvi-
lágítását. A szabá-

lyozási tervnek megfelelõen az ud-
vari beépítés sem az északi, sem
a déli telekhatáron nem haladhatja
meg a 16 méteres magasságot.

Az építészeti szakleírás szerint
a megújuló épület és telekbeépí-
tés a földszinten 7 üzlet mûköd-
tetésére ad lehetõséget. Az elsõ
emeleten négy, a második eme-
leti lakás-tetõtérben öt külön-
bözõ alapterületû otthon kialakí-
tására nyílik lehetõség. A harma-
dik emeleti abszolút tetõterében
összesen 110 m2-es bruttó terüle-
ten két lakást alakítanak ki. A telek
most még üresen álló déli szaka-
szát a 48. számhoz hasonló, alá-
pincézett, többszintes épülettömb
zárja majd le.
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HETI MÛSORA
2008. március 24–2008. március 30.

Március 24., hétfõ

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 09.30 Képújság 17.00 Kor Kont -
roll percek (Hálózat TV) 17.30 Kép -
új ság 17.55 Mûsorismertetés 18.00
Krónika (ism.) 18.25 Húsvéti ma-
gazin 19.00 Borban az igazság...,
magazin a borról 19.25 A Miskolci
Szimfonikusok húsvéti koncertje
20.30 Hírháló (Hálózat TV) 21.00
Felszólítás nélkül, francia film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

Március 25., kedd

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 Helyszín,
bûnügyi magazin (Hálózat TV)
17.30 Képújság 17.55 Mûsoris mer -
tetés 18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.30 Kilátó, közéleti magazin
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.30
Sportpercek, a Miskolc TV sport-
mûsora 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.25 DVTK – Kaposvár labdarú-
gó-mérkõzés 21.00 A négyek jele,
amerikai film (Hálózat TV.) 23.00
Képújság.

Március 26., szerda

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 Irány a
munka világa (Hálózat TV) 17.30
Képújság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor 18.30
Kilátó, közéleti magazin 19.00
Mis kolc Ma (ism.) 19.25 Környe -
zet védelmi magazin 20.00 Miskolc
Ma (ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat
TV) 21.00 Ösztönember, amerikai
film (Hálózat TV) 23.00 Képújság.

Március 27., csütörtök 

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 Biztonsági
zóna (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.30 Kilátó,
közéleti magazin 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.30 Kedvenceink, az ál-
latbarátok magazinja 19.45 Múlt-
kor, válogatás a Miskolc Televízió
archívumából 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat TV)
20.55 Ízelítõ, fõzõcske magazin
(Hálózat TV) 21.00 Szenvedélyes
bûnök, amerikai film (Hálózat TV)
23.00 Képújság.

Március 28., péntek

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 Öko-
házak (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.30 Kilátó,
közéleti magazin 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.30 Múzsa, kulturális ma-
gazin 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (Hálózat TV) 20.55
Ízelítõ, fõzõcske magazin (Hálózat
TV) 21.00 Élõ robotok, amerikai
film (Hálózat TV) 23.00 Képújság.

Március 29., szombat

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 09.30 Képújság 17.00 Recept
(Hálózat TV) 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.25 Kilátó (ism.)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25
Sportpercek (ism.) 20.00 Miskolc
Ma (ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat
TV) 21.00 Házibuli Attilával és
vendégeivel – showmûsor (Hálózat
TV) 21.55 Ízelítõ, fõzõcske mûsor
(Hálózat TV) 22.00 Életveszélyben,
amerikai film (Hálózat TV) 23.00
Képújság.

Március 30., vasárnap

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
09.30 Képújság 15.00 DVTK –
Kaposvár labdarúgó-mérkõzés
17.00 Bence-show (Hálózat TV)
17.30 Képújság 17.55 Mûsorismer -
te tés 18.00 Krónika, heti hírössze-
foglaló magazin 18.30 Kilátó (ism.)
19.00 Krónika (ism.) 19.30 Múzsa,
kulturális magazin (ism.) 20.00 Kró -
nika (ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat
TV) 21.00 Dühödt harcos, amerikai
film (Hálózat TV) 23.00 Képújság.

A mûsorváltoztatás jogát
fenntartjuk!

A várat szolgálja a volt óvoda

ÚJ TURISZTIKAI PONT

Mozimûsor
Kossuth-terem: március 27–április 2. között 16.30
Van barátod? francia vígjáték, 18.30, 20.30 órakor
Majdnem szûz, magyar játékfilm.
Hevesy Iván-terem: március 27–április 2. között
17 órakor Majdnem szûz, magyar játékfilm, 21 óra,
Életek éneke, magyar ismeretterjesztõ filmsorozat,
március 27–április 1. között 19 órakor Van barátod? francia vígjá-
ték, április 2-án, 19 órakor Európa Filmklub: Töredék, magyar já-
tékfilm. 
Mûvészetek Háza, Béke-terem: március 20–március 30. és ápri-
lis 1–2. között 16, 20 órakor, Az ellenségem ellensége, francia–angol
dokumentumfilm, 18 órakor Bûbáj, amerikai családi vígjáték.
Mûvészetek Háza, Uránia-terem: március 27–március 30. és áp-
rilis 1–2. között 15.30 órakor Bûbáj, amerikai családi vígjáték, 17.45
órakor Charlie Wilson háborúja, amerikai vígjáték, 20 órakor A ve-
lencei kalmár, amerikai–olasz–luxemburgi–angol filmdráma.

A MEGÚJULÓ BELVÁROS (87.)

A Bakos família telkének beépítése

A nagyheti és húsvéti szertar-
tások minden plébániatemplom-
ban más-más idõpontban kezdõd-
nek, ezekrõl érdeklõdni a plébá-
niairodákban lehet. Húsvéthétfõn
is ünnepi rend szerint lesznek
szertartások a templomokban. A
Mindszenten a millenniumi te-
remben húsvétvasárnap fél 5-tõl
mocorgós szentmise lesz a kis-
gyermekes családok számára.

A minorita templomban március
28. és 30. között háromnapos

úgynevezett Fülöp-kurzust (hit-
megerõsítõ lelkinapokat) rendez-
nek fiatal felnõttek számára.

Március 28-án, pénteken 19
órától a selyemréti plébánia-
templomban Mendelssohn 42.
zsoltára és Bartolucci: Stabat Mater
címû mûve hangzik fel, 30-án, va-
sárnap a minorita templomban
este fél 8-kor M. Haydn: Der fröh-
liche Wiederschein címû mûvét
adják elõ a nemzetközi kamara-
kórus-fesztivál alkalmából.

A „király” és a „királyné” is megjelent az eseményen.

Az V. Miskolci Gitárpárbaj és
Tehetségkutató verseny szervezõ
gárdája várja 25. életévét be nem
betöltött fiatal gitárosok jelentke-
zését március 31-ig. A fiatal gitá-
rosok számára meghirdetett díja-
zásos gitáros tehetségkutató verseny

április 4-én, pénteken 14 órától
kerül megrendezésre, melyre ne-
vezési díj nincs. 

További információ: S. K. MUSIC
Hangszerbolt, Miskolc, Gyõri kapu
115. E-mail: s.k.music@chello.hu;
tel.: 30/987-4507, 46/402-552.

A régi homlokzat megtartása mellett új tetõteret kap
az épület.

Tisztelt olvasó! Ismeri Ön a Miskolci Kommunikációs
Kht. új kiadványát? Hamarosan kiderül! Hatrészes ke-
resztrejtvény-játékunkban a kiadvány nevét, illetve
tartalmával kapcsolatos érdekességeket rejtettük el!
A megfejtéseket együtt, egy levelezõlapon legkésõbb
2008. május 5-e éjfélig juttassák el a Miskolci
Kommunikációs Kht. címére: 3525 Miskolc, Kis-
Hunyad u. 9. A helyes megfejtõk között a GÉNIUSZ
Könyváruház (Miskolc, Széchenyi út 107.) által felajánlott
könyvutalványokat sorsolunk ki.

Ismeri Ön 
új kiadványunkat?

HARANG-HÍREK

Gitárpárbaj és tehetségkutató

Nyári kisvasút-menetrend



Miskolc, Népkert,
Szabadidõközpont.
Megújult a sport-
csarnok, felépült a
Jégcsarnok, mûfüves
pálya létesült, s ki -
bõvült a kondicioná-
lóterem. A gyarapo-
dás szemmel érzé-
kelhetõ, a fejlõdés
dinamikus. De vajon
miért mostohatest-
vér a központhoz
tartozó Diósgyõri
uszoda?

� DOROS L.

A kérdéssel dr. Szat -
mári-Antal Tamást ke-
restük meg. A több lé-
tesítményt magába fog-
laló komplexum igazgatója ka-
pásból cáfolt.

– Szó nincs errõl! Mi gondját vi-
seljük, sõt, megkülönböztetett fi-
gyelmet fordítunk rá, hiszen
Miskolc egyetlen olyan vízfelüle-
térõl van szó, amely nemcsak kö-
zönségigényt elégít ki, hanem az
úszásoktatásnak, valamint a ver-
senysportnak is otthont ad.
Egyedül kínál normális edzésle-
hetõséget. Most jutottunk el addig
a pontig, hogy ki kell mondani: a
toldozgatásnak nincs értelme, hi-
szen egyik meghibásodást követ-
heti a másik. Ezért komplex fel-
újításra van szükség. A tavaly ke-
letkezett hibákat elhárítottuk, s a
korrekció következtében ezek jó
ideig mûködhetnek. Tettük mind-
ezt azért, mert a város vezetõi-
nek akarata szerint erre az uszo-
dára akkor is szükség lesz, ha meg-
épül az Egyetemvárosban a kor-
szerû, 50 méteres fedett.

– Mi okoz problémát?
– A legnagyobb gond, hogy az

épület állaga leromlott, és az ener-
giaellátó rendszere elavult. Õsztõl
tavaszig folyamatosan fûtjük az
uszoda környékét, rossz a falak szi-
getelése. Éppen ezért napkollek-
toros rásegítéssel a nyár végére be
tudnánk fejezni az uszoda kor-

szerûsítését. Ez a használati meleg
vízre lenne hatással, energetikai-
lag ugyanis így gazdaságos. Ezen
kívül új szélfogót építenénk, ki-
cserélnénk a teljes üvegportált, s
megerõsítenénk a tetõszerkezetet
is. A kazánház bekerülne az épü-
letbe. A tervek elkészültek, jelen-
leg a szerzõdést fogalmazzuk.

– Milyen befektetésre lenne
szükség, hogy megvalósuljon az
álom?

– Ez egy harmadik feles beru-
házás keretében jönne létre.
Lényege, hogy a megtakarítása-
inkból (jelentõs energiát tudnánk
megspórolni) egy tíz-tizenöt éves
konstrukció keretében finanszí-
rozhatnánk a programot. A vá-
rosnak egyetlen forintjába sem ke-
rülne, az említett futamidõ alatt
lízingelnénk a beruházást. A har-
madik feles beruházás 70 millió
forintot tenne bele az uszodába.
Erre a szabadidõközpontnak je-
lenleg nincs pénze.

Természetesen kíváncsiak vol-
tunk Szabó László véleményére is!
Az uszoda vezetõje érdeklõdé-
sünkre a következõket mondta el:

– Tavaly kicseréltük a meghi-
básodott víz-gerincvezetéket. A
másik, ugyancsak jelentõs beru-
házást az uszoda kertjének rend-

be tétele jelentette. Napozó -
ágyakat, ernyõket tettünk ki, óri-
ási hátrány lenne, ha egy évi üze-
meltetést követõen ezt az idén
nem tudnánk biztosítani vendé-
geinknek, illetve a sporttáborba ér-
kezõknek. A kivitelezõkkel történõ
egyeztetés során körvonalazódott,
hogy július végéig õk azokat a
munkálatokat végeznék el, amely
nem jár az uszoda bezárásával.
Július végétõl szeptember közepéig
kellene elvégezni a nagy léptékû
beruházást. Ide tartozna az észa-
ki portál teljes cseréje, a kelet-nyu-
gati fal hõszigetelése, a kazán be-
költöztetése az épületbe, ahol kü-
lönbözõ gépészeti átalakításokat
végeztetnénk el. A felszabaduló
helyen gondoskodhatnánk a léte-
sítmény dolgozóinak szociális el-
helyezésérõl, jelenleg ez ugyanis
megoldatlan, nincs külön öltöz-
õjük. A másfél hónapos kiesés nem
okozna zavart, hiszen ezt az id-
õszakot évek óta rendre a felújí-
tással töltöttük. A napokban meg-
tartottuk az utolsó bejárást, s el-
készült a szerzõdés tervezete is –
adott tájékoztatást Szabó László.

Az ötlet egy éve született, úgy
fest a dolog, hogy az elõkészüle-
tek célegyenesbe érkeztek. S hogy
miért éri meg? Nos, egy adat: je-
lenleg havonta 1 millió 300 ezer
forintot fizetnek az uszoda fûté-
séért. A korszerûsítés után 700
ezer lenne a gázdíj, a megmara-
dó összegbõl törlesztenék a tar-
tozást.
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Ma délután fél hattól ínyen-
ceknek való csemegét szolgálnak
fel a Miskolci Városi Szabad -
idôközpontban: a férfi kézilabda
Pannon-kupa keretében ekkor
csap össze egymással Ma -
gyarország és Ro mánia váloga-
tottja. A küzdelmek csütörtökön,
Ózdon kezdõdtek, pénteken egy

mezõkövesdi találkozó szerepelt
a kínálatban, a ma esti, miskolci
zárás azonban minden szem-
pontból izgalmasnak ígérkezik.

Fehér Péter, a megyei szövet-
ség elsõ embere érdeklõdésünk-
re elmondta, hogy sok nézõre szá-
mítanak. A Pannon-kupa remek
alkalom, hogy a szövetségi kapi-

tány lehetõséget adjon azoknak,
akik már kopogtatnak a nemzeti
csapat öltözõjének ajtaján. A szur-
kolók érkezési sorrendben foglal-
hatnak majd helyet a lelátón.
Kétféle jegyár lesz: a felnõttek
1600, a diákok, illetve nyugdíja-
sok 800 forintért válthatják meg
a bilétákat.

Négybõl semmi. Legalábbis
gyõzelem egy sem, ez viszont
így meglehetõsen lehangoló
mérleg. A diósgyõri futballba-
rátok nem is emésztik meg
könnyen, hogy kedvenc csapa-
tuk az eddig lejátszott négy
tavaszi forduló során még
egyszer sem örvendeztette
meg õket gyõzelemmel.

� DOROS L.

Debrecenben és Siófokon ve-
reség lett Vágó Attila gárdájának
osztályrésze, a Zalaegerszeg és az
MTK ellen azonban legalább a
döntetlent sikerült kiharcolni. Ez
utóbbi két pontszerzés elegendõ
volt, hogy megenyhüljön az ügyve-
zetés. Dlusztus Imre ugyanis a
szurkolói ankéton bejelentette:
amennyiben a soron következõ
két találkozón nem szerez legalább
négy pontot a gárda, kõkemény
büntetés következik. Nos, a négy
pont helyett csak kettõ lett, a szi-
gor azonban odalett, nem lesz
pénzelvonás.

De vajon jön-e végre az elsõ
tavaszi siker? Nos, ma délután a
Kaposvár látogat Diósgyõrbe, két

vállra fektetése azonban nem
ígérkezik egyszerû feladatnak.
Különösen annak fényében, hogy
sárga lapok miatt szinte a teljes
diósgyõri védelem kidõlt: a szak-
vezetés nem számíthat Mogyo -
rósira, Kállaira és Elekre. Ha
mindehhez hozzá vesszük, hogy
a somogyiak rendkívül megbíz-
ható, stabil együttessé értek,
akkor bizony megállapítható,
hogy kizárólag odaadó, lelkes,
gólra törõ játék vezethet ered-
ményhez.

– Jól ismerjük a Kaposvárt.
Masszív, egységes gárda, szerve-
zetten védekezik, s veszélyesen
támad. Idegenben sem ijed meg.
Nekünk természetesen saját já-
tékunkkal kell foglalkozni. Ne -

hezíti helyzetünket, hogy sok a
sérült, ráadásul sárga lapos fi-
gyelmeztetések miatt több lab-
darúgóra nem számíthatunk.
Ennek ellenére azt várom a pá-
lyára lépõktõl, hogy tegyenek
meg minden tõlük telhetõt a
siker érdekében – sommázta vé-
leményét Vágó Attila vezetõedzõ.

Újság a diósgyõriek háza táján,
hogy a héten megérkezett a román
Catalin Cursaru, aki legutóbb a
National Bucuresti csapatában
szerepelt. A 30 éves csatár mögött
csaknem 150 élvonalbeli mérkõzés
van, ezeken 49 gólt szerzett. A so-
mogyiak ellen még aligha jut szó-
hoz, de hamarosan bemutatkoz-
hat. A mai, Kaposvár elleni mér -
kõzés 16 órakor kezdõdik.

A tervek megvalósításra várnak

MEGÚJULHAT AZ USZODA

A diósgyôri uszoda rendszeres helyszíne az úszóversenyeknek.

Csemege a sportcsarnokban

DVTK Borsodi: tavaszi gyõzelem kellene

ÖTÖDIKRE AZ ELSÕT?

Március 18–19-én immár 22. alkalommal rendezték meg a Kamarás-
kupa elnevezésû kosárlabda-tornát, amelynek a Diósgyõri Gimnázium
adott otthont. A rendezvényen a megye négy, legjobb leány és fiú
középiskolás csapata vett részt. Miskolcot a Földes, a Herman Ottó, a
Fáy és a házigazda Diósgyõri Gimnázium képviselte. A gimnázium
sportéletében jelentõs szerepet töltött be a Kamarás házaspár, és ezt
a tornát a két testnevelõ tanár emlékére rendezik meg minden évben.

Kamarás-kupa

APRÓHIRDETÉS
Miskolc-Martintelepen a Csokonai utcában, 1300
m2 területű építési telek eladó. Információ: 30/976-
1092.
Egészségmegőrző termékek bemutatásához, ér-
tékesítéséhez munkatársakat keresünk. Kereseti
lehetőség: akár 180 000 Ft/hó. Tel.: 20/9728-902.
Kereskedelmi cég értékesítő munkatársakat keres.
Kereseti lehetőség: akár 160 000 Ft. Tel.:  20/529-
8590.
Svájci tulajdonú kereskedelmi cég karriert, magas
kereseti lehetőséget és folyamatos szakmai elő-
menetelt kínál. Tel.: 06-70/296-7580.
Ingyenes szakmai tréningek, kiemelkedő kerese-
ti lehetőség. Ha szeretne egy jó csapatban dol-
gozni, hívjon! Tel.: 06-20/529-8530.
Nem bolti értékesítésre rátermett munkatársat ke-
resünk. Elvárásaink: középfokú végzettség, jó kom-
munikációs készség. Amit ajánlunk: magas jö-
vedelem, teljesítmény szerinti előrejutás. Tel.: 06-
20/568-2455.

II. FITTSÉGI SPORTNAP
2008., március 29., szombat, 10-17 óra

MISKOLC VÁROSI SPORTCSARNOK

A tavalyi nagy siker után: idén is a megye 
legnagyobb fitness-életmód eseménye!  

Mozgástrendek, életmód expo, sportruházat,
sportfelszerelés, szépségápolás.

Mozgásórák ismert fitnesz-edzõkkel

– egészségügyi mérések, szûrések, 
edzõtermek, sportintézmények 

bemutatkozása, egészséges táplálkozás, 
íjászat, mászófal, darts

Meghívott sztár-vendégek: Rakusz Éva olim-
piai ezüstérmes, világbajnok kajakos,  Márkus
Gergely, az athéni és a pekingi olimpia triatlon
versenyeinek igazgatója, a Nemzetközi Triatlon Szövetség (ITU) sportágfejlesztési igazgatója,
az Európai Triatlon Szövetség (ETU) fõtitkára, Repka Attila olimpiai bajnok birkózó, Mészáros
László sokszoros világ- és Európa-bajnok erõemelõ, Lehmann Tibor duatlon és triatlon Európa-
bajnoki ezüstérmes, az Albrecht-MVSC-MISI NB I-es nõi röplabda csapata, a DVTK
„Aranycsapatának” játékosai: Veréb György, Oláh Ferenc, Salamon József..., a DVTK NB I-
es labdarúgó-együttesének tagjai, a Miskolci Jegesmedvék OB I-es jégkorongozói

Egész napra érvényes belépõjegy, egyben tombolaszelvény csupán 250 forintért.

AZ ELSÕ 500 LÁTOGATÓ EGYEDI  AJÁNDÉKOT KAP!  

További információ a www.borsodsport.hu honlapon 

és a 46/504-780-as telefonszámon.
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COMPUTER PLANET SZÁMÍTÁSTECHNIKAI SZAKÜZLET ÉS SZERVIZ
Miskolc, Szinvapark I. emelet

KIHAGYHATATLAN 
AJÁNLATOK!

március 25-tôl március 31-ig
AKCIÓS KOMPLETT

KONFIGURÁCIÓ!!!

Vásárolja MA a HOLNAP technikáját a TEGNAP árain.
Az árak a 20% áfát tartalmazzák. Amíg a készlet tart, raktárról.

www.computerplanet.hu

ASROCK AM2NF6G
ALAPLAP, AMD Sempron+
AM2 PROCESSZOR, 512 MB DDR2 667 MHz

MEMÓRIA, 160 GB MAXTOR SATA HDD, LG H55N DVD-RW +/- DL ÍRÓ,
Geforce 7200 GS 128 MB PCIE, HÁZ, BILLENTYÛ, EGÉR, HANGFAL, 17" TFT
LCD MONITOR, (3 ÉV GARANCIA)

99 990 Ft
(Az ár már tartalmazza a 20%-os áfát)

A BorNívó Bor- és Ajándékszaküzlet 

borismerettel 
és számítógépes jártassággal 

rendelkező eladót keres.
Fényképes önéletrajzokat szaküzletünkbe várjuk 
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A héten rendezték Miskolcon
a kistérségi együttmûködés-
program Kapcsolat-projektjé-
nek záró konferenciáját. A
rendezvényen, amelynek a
Partnerség napja nevet adták,
együttmûködési megállapo-
dást írt alá az Észak-magyar-
országi Regionális Fejlesztési
Tanács és a régió 28
Kistérségi Többcélú
Társulása.

� SZEPESI S. 

Az eseményt követõen sajtó-
tájékoztatót tartott Szabó György,
a Regionális Fejlesztési Tanács el-
nöke, dr. Szelényi Endre, az
Országos Területfejlesztési Hivatal
fõosztályvezetõje, dr. Gadóczi
Bertalan projektvezetõ és Bratu
László encsi polgármester, az
Encsi Többcélú Kistérségi Társulás
vezetõje. Mint elhangzott, a ma-
gyarországi fejlesztéspolitikában
jelentõs változások következtek,
következnek be a 2007–2013 kö-
zötti idõszakban. Az eddigieknél
sokkal nagyobb teret kapnak a ré-
giók – ezen belül a kistérségek –
az elképzelések megvalósításához

azonban a térségek szereplõi-
nek összefogására van szükség.
Szabó György hangsúlyozta: az
Észak-magyarországi Regionális
Fejlesztési Tanács és Ügynökség
jogszabályban elõírt kötelezett-
ségén túl is elkötelezettje és
zászlóvivõje a térségek fejleszté-
sének: mindkét szervezet és a kis-
térségeket képviselõ többcélú
társulások alapvetõen érdekel-
tek az Unió által kínált fejleszté-
si és hazai pályázati források

minél hatékonyabb felhasználá-
sában. 

– 2004-ben az Észak-magyar-
országi Regionális Fejlesztési
Ügynökség Kht. és az akkor éppen
átalakulóban lévõ kistérségi tár-
sulások között együttmûködési
megállapodás jött létre. A 2005-
ben indított Kapcsolat-projekten
keresztül pedig elindult egy fo-
lyamat, amely a térségi szereplõket
segíti az együttmûködés fejlesz-
tésében és a tényleges partnerség

kialakításában – hangsúlyozta
Szabó György, hozzátéve: hosszú
távú célként, kistérségi szinten
olyan tanácsadói, szakértõi háló-
zat kialakítására törekszenek,
amely képes fenntarthatóan, ön-
állóan mûködni, és segíteni a kis-
térségi fejlesztések megvalósítását,
az új ötletek felszínre kerülését. 

Az eredményekrõl szólva a tá-
jékoztató résztvevõi elmondták:
a kistérségi együttmûködést ösz-
tönzõ Kapcsolat-projektet az
Észak-magyarországi Regionális
Fejlesztési Tanács munkaszerve-
zete – mint projektgazda – ösz-
szesen 171 millió forint, EU által
társfinanszírozott támogatásból
valósította meg a 2005–2008 kö-
zötti idõszakban. A régióban ezzel
összesen 1809 partner-szervezet
együttmûködését segítették elõ.
Ezáltal létrejött egy olyan kistér-
ségi és regionális hálózat, amely
az együttmûködés, a partnerség
elvének mentén képes a helyi igé-
nyek megfogalmazására, a helyi
fejlesztési elképzelések megvaló-
sítására. A projekt teljes ideje alatt
közel ezer különbözõ rendezvényt
szerveztek, s több mint nyolcezer
résztvevõ ismerkedett meg az
együttmûködésben rejlõ lehetõ -
ségekkel. Csaknem harminc konk-
rét, jövõbeni együttmûködést
megfogalmazó megállapodás szü-
letett, s több mint nyolcszázan vet-
tek részt a képzési rendszerekben.

Fejlesztõ eszközöket vehetett át
130 ezer forint értékben a Ka -
mil la Korai Fejlesztõ és Tanács -
adó Szolgálat. A KIWANIS Klub
által adományozott játékok öt
év alatti gyermekek képességei-
nek fejlesztését segítik.

� JUHÁSZ I.

Az átadás után húsvéti játszóház
kezdõdött, ahol a gyerekek már bir-
tokba is vették a fejlesztõ játéko-
kat. A Kamilla Szolgálatnál jelenleg
44 kisgyermek korai fejlesztését
végzik. Egyszerre több helyiségben
folyik a munka. Az, hogy minden
egyes szoba fel legyen szerelve az
adott gyermek esetében éppen
szükséges eszközökkel, nem könnyû
feladat. A KIWANIS Klub támoga-
tása ezért óriási segítséget jelent.

Szarka Jánosné, intézményegy-
ség-vezetõ azt mondja, azok az esz-
közök, amiket most kaptak, nagyon
fontosak a számukra, hiszen nullá-
tól ötéves korig foglalkoznak a gye-
rekek fejlesztésével, az életkori sa-
játosságuk megköveteli az ehhez
megfelelõ eszközöket.

Az intézmény most elõször ka-
pott ilyen nagy összegû támogatást,
pedig a fejlõdésükben elmaradott
gyermekeknél a speciális játékokkal
való foglalkozás, fejlesztés különö-
sen fontos gyógypedagógiai elem.

Czímer Sándorné, a KIWANIS
Club miskolci elnöke elmondta, úgy
gondolják, hogy nagyon jó helyre

kerültek ezek a játékok, különösen
azért, mert maga a klub a gyere-
kekért van.

A Kamilla Korai Fejlesztõ és
Tanácsadó Szolgálat decemberben
ünnepelte fennállásának 10. évfor-
dulóját. Azok a megyében élõ, öt
év alatti kisgyermekeket nevelõ
családok vehetik igénybe ingyene-
sen az intézmény szolgáltatásait,
ahol a gyermek a terhesség alatt,
vagy a szülés során sérült, kromo-
szóma-rendellenességgel született,
vagy akiknél a mozgás, a beszéd,
az értelem és a szocializáció terü-
letén jelentõs fejlõdésbeli elmara-
dás tapasztalható.

AJÁNDÉKBÓL FEJLESZTHET 
A FEJLESZTÕ SZOLGÁLAT

V. évfolyam 12. számKÖZÉLET8

ÚT A GOLGOTÁRA
A PARTNERSÉG NAPJA

Konferencia a kistérségi együttmûködésrõl

A leghajmeresztõbb frizurák,
sminkek és mûkörmök. Az
idei pedig a korábbiaknál is
színesebb és változatosabb
volt. Vasárnap rendezték meg
a Kézmûves Kupát, amely az
ország egyik legrangosabb
versenye. Ezúttal külföldi
résztvevõi is voltak a
Kisgergelyné Tolcsvai Mária
és most elõször a tavaly el-
hunyt Lapis Imre mesterfodrá-
szok emlékére rendezett ver-
senynek.

� KISS A.

Kék, zöld, lila, kócos, tépett, ki-
vasalt, féloldalas, szembefésült. A
frizurák szinte mindegyikében
megjelentek az idei versenydivat
legjellemzõbb színei és fazonjai. A
miskolci az egyik legrangosabb
verseny, amelyre idén is csaknem
400 versenyzõ nevezett. 

Bihall Tamás, a BOKIK elnöke

azt mondja, a környezõ városok-
ban, vagy akár Pécsen visszaestek,
megszûntek ezek a versenyek, és
szeretnének ennek a bázisa lenni.
A szépségiparra van érdeklõdés, fo-
gékonyság, nagyszerû attrakció a
városban is, és azt gondolják, hogy

a szakképzésnek is egy bázisa
lehet. 

A fodrászok mellett kozmetiku-
sok és mûköröm-díszítõk is ver-
senybe szálltak. Utóbbiak most
 elõ ször, ahogy ezúttal már nemcsak
a hazai szalonok kiválóságai, hanem
határon túli, erdélyi és felvidéki ta-
nulók is neveztek a versenyre. 

A versenyen zsûrizett Arató
Krisztián világbajnok, aki a közel-
múltban rendezett chicagói vb-n
állhatott fel a dobogó legfelsõ fo-
kára. Az elsõ magyar arany a full
fashion, a teljes megjelenés kate-
góriában született.

Idén a Kisgergelyné Tolcsvai
Mária-vándorserleg Miskolcon ma-
radt. Az egyik belvárosi szalon te-
hetséges fodrásza, Újj Luca õrzi egy
évig. És most elõször átadták a
Lapis Imre-vándorkupát is. A mis-
kolci mesterfodrász tavaly hunyt el.
Megálmodója és fõszervezõje volt
éveken át a miskolci versenynek.
A díj õrzi emlékét, amit idén egy
budapesti fodrász, Soltész Mariann
érdemelt ki.

Kézmûves Kupa

ÉGNEK ÁLLTAK A HAJAK

� HAJDU IMRE

Minden emberi lény, attól a pillanattól kezdve, hogy meglátta a
napvilágot, elindul a Golgotára vezetõ úton. Mert zarándoklat min-
den életút: szegélyezve piros bogyókkal, kék virágokkal és minde-
nütt termõ fájdalommal.

Áldásra emelt kézzel, szõke szakállú szelíd ember ballag át a falun.
Arcán hajszálnál finomabb fonál a szomorúság. Ha rácsillan a nap,
szivárványszínû. Az emberek megbámulják. Hökkent és gunyoros
ez a kíváncsiság. Ki ez a fura alak? – kérdezik egymástól a tekinte-
tek. 

A gyerekek kikacagják a furcsa idegent. Legtöbbjük apja is így
tesz. Egy lurkó olyannyira felbátorodik ettõl, hogy követ dob utána,
s üdvrivalgásba tör ki, amikor a kõ talál. A szõke szakállú a kíntól
egy pillanatra összegörnyed, de nem áll meg, és vissza sem fordul.
Csak megy tovább, áldásra emelt kézzel. 

Kevesen tudják, ki is a szõke szakállú. Õk azok, akik leveszik fe-
jükrõl a kalapot, lesütik szemüket, és a földre térdepelnek. 

De a többség nem figyel ezekre. Ha mégis, akkor kikacagják õket.
Õket, akik testvérnek nevezik a szõke szakállút. A kacagók drót-
sövényeket húznak, farkasvermeket, lövészárkokat ásnak. Az em-
berek rosszat beszélnek arról, akit én szeretek. 

Amerre a szõke szakállú szelíd ember halad, lángot vetnek a ha-
zugság-erdõk, benne égnek a kifacsart gondolatok. A kapuk mö-
gött ebek visonganak, az ablakokból kiköpdösnek az emberek és
röhögnek. 

Õ rájuk sem néz. Arcán rezzenéstelen a szomorúság, a gondo-
latai máshol járnak. A küldetésre koncentrál. Tudja, a siralom völ-
gyében tömeg nyüzsög, a vakok látni akarnak, a süketek hallani, s
a poklosok szája gyógyulásért vonaglik. Neki kell csodát tennie! Neki,
mert Õ a Megváltó!

Készen áll minden fájdalomra. Nem hall ajkáról senki sem pa-
naszt. Tûr. Mindent eltûr, mindent elvisel a küldetéses ember! 

Merre tartasz, szõke szakállú? A hegytetõre? Ahol két kitárt kart
mereszt egy hívogató fekete, borzalmas kereszt? 

Várj meg, Uram! Végy magad mellé társnak! Ha éhes vagy, etet-
lek, ha megszomjaztál, hát innod hozok. Ketten vitatjuk meg az úti-
tervet, titkos halkan, hogy meg ne hallja más. Indulok, Uram!
Kabátomat vigyázva leakasztom, gyûrött halotti leplemért nyúlok. 

Õ eközben már felért a tetõre. – Éli, Éli, lama sabaktani! – hal-
lom kiáltását, s ebben a pillanatban megdördül az ég. Sikkant a
sátán és világát éli, égig fröccsen a sár és a szenny.

Egyszerre sötét lesz. Fekete és fehér csend zümmög, és azt kér-
dezi: mitõl lett hirtelen olyan hideg?

Pedig valahol itt van közel a pokol, lángjai lobognak láthatatla-
nul. És fel-felsírnak a kemény kövek imbolygó meztelen lábam alatt.
Fájdalmak vibrálnak a szélben, s míg görnyedten imádkozom a hegy-
tetõn és bong az estharang, lassanként ravatal lesz az ég.

Jéghideg kõhöz szorítom homlokomat, s nincs kitõl megkérdez-
nem: merre találom Õt? Õt, a szõke szakállú embert. Merre van-
nak a kék mezõk, a szél, a mezõkrõl érkezõ, a kék szavak és a kék
imák?

Uram, kaphatok én még a kezedbõl kék virágot?

Az írást a szerzõ most megjelent Szélmalomharc címû könyvébõl
közöltük.

Tisztelt
Olvasónk!
Ha bármilyen panasza, ész-

revétele van lapunk terjesztése
kapcsán, ezentúl hívhatja a
46/503-501/100-as telefonszá-
mot. Hívjon, és üzenetrög-
zítõnkön hagyjon üzenetet!

A „Védelmi Igazgatásért” em-
lékérem arany fokozatát érde-
melte ki Varga Mihály, a Borsod-
Abaúj-Zemplén Megyei Védelmi
Bizottság titkára március 15-e al-
kalmából. A mérnök ezredes – aki
egyben a megyei védelmi iroda ve-
zetõje is – ezzel hivatása egyik leg-
nagyobb elismerését kapta meg
Bajnai Gordon önkormányzati és
területfejlesztési minisztertõl.

A megyénkbeli települések min-
den veszélyeztetettségének, s fõleg
elhárítójának elismert szakértõje
nemzeti ünnepünkön vehette át
a nem mindennapi kitüntetést. Az
érméhez csatolt oklevél tanúsága

szerint a „A védelmi felkészítés
terén végzett kiemelkedõ tevé-
kenysége elismeréséül…”

Aranyat érõ védelem
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